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Постановка проблеми. Одним із вагомих завдань 
агропромислового комплексу України є вирощування 
овочевих культур, які забезпечують населення необ-
хідними корисними і якісними продуктами харчування. 
Однією з таких культур є капуста броколі. Капуста 
броколі – цінний продукт харчування. Серед багатьох 
капустяних овочів капуста броколі вважається най-
смачнішою. Головки капусти броколі відзначаються 
цінним біохімічним складом і містять велику кількість 
поживних речовин. Продуктові органи цієї рослини міс-
тять близько 8,0 -10,5 % сухої речовини, цукор у голов-
ках представлений глюкозою, фруктозою і сахарозою. 
Цінність броколі полягає також у високому вмісті віта-
міну С – 42,6-180 мг/100 г [1]. До її складу входять віта-
міни групи B, вітаміни E, A, PP, K, C і U. Крім вітамінів, 
броколі містить макро- і мікроелементи, такі як калій, 
кальцій, магній, натрій, марганець, фосфор, залізо, 
цинк, селен і мідь. Важливим є те, що головки капусти 
броколі утворюють дуже цінний білок, який за своїм амі-
нокислотним складом не поступається білку яловичини, 
а наявність триптофану, лізину та ізолейцину наближає 
його до білка курячого яйця [2].

Згідно даних ФАО ООН, її вирощують у багатьох кра-
їнах світу. Світові площі під броколі і цвітною капустою 
складають близько 1,4 млн. га, а виробництво за рік 
сягає 26,9 млн. т. Лідерами у їх виробництві є такі країни, 
як Китай, Індія і Сполучені Штати Америки [3]. Капуста 
броколі придатна для вирощування в усіх ґрунтово-клі-
матичних зонах України. Однак, вона й досі займає 
незначні площі (1,4 тис. га), що складає 1,2 % від загаль-
ної площі посівів овочевих культур в Україні. Її середня 
урожайність сягає 16,1 т/га [4]. В Україні капусту броколі 
відносять до нішевих культур, які мають попит на ринку, 
споживаються не масовим споживачем, обсяг їхнього 
виробництва незначний, а ціна часто визначається якіс-
ними характеристиками, такими як смак і корисність [5].

Для збільшення виробництва капусти броколі 
в Україні неодмінною умовою є підвищення її врожайно-
сті та поліпшення якості продукції. Формування врожаю 
капусти броколі залежить від комплексу факторів, таких 
як ґрунтово кліматичні умови вирощування, правиль-
ний підбір сортів і гібридів, оптимальні схеми і строки 
висадки, забезпечення збалансованого живлення рос-
лин протягом вегетації. Однією з найважливіших умов 
одержання високих і стабільних врожаїв високоякісної 
продукції капусти броколі в Україні є впровадження 
у виробництво раціональної системи удобрення для 
рівномірного забезпечення рослин поживними речови-
нами протягом всього періоду вегетації. Застосування 
науково обґрунтованих норм мінеральних добрив 

є ефективним агротехнічним заходом, який сприятиме 
підвищенню врожайності і якості продукції капусти бро-
колі в Україні.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Серед 
усіх овочеві культур капуста броколі відрізняється 
високою вимогливістю до родючості ґрунту. Це зумов-
лено тим, що за порівняно короткий період вона утво-
рює велику надземну масу і формує високий урожай. 
Показником вимогливості овочевих культур до вмісту 
поживних речовин у ґрунті є винесення ними елемен-
тів мінерального живлення [6]. Серед овочевих культур 
капусту броколі відносять до групи рослин з високим 
виносом елементів живлення з ґрунту. Особливо багато 
капусті потрібно азоту й калію. Так, на формування 
однієї тони товарного врожаю цій капусті необхідно 
близько 8,4 кг азоту, 2,8 кг фосфору і 8,0 кг калію [7].

Споживає поживні речовини у період вегетації 
капуста нерівномірно. В перший місяць після садіння 
рослини використовують поживні речовини досить 
повільно, проте вимогливість рослин до вмісту їх у ґрунті 
велика. Потреба в основних елементах живлення змі-
нюється впродовж вегетаційного періоду. На перших 
фазах дуже важливим є фосфор, під час вегетативного 
росту – азот, а генеративного розвитку – калій. У процесі 
росту й розвитку рослин потреба в елементах живлення 
зростає, а найбільш активне засвоєння настає після 
фази утворення продуктивних органів, коли відбува-
ється посилене накопичення сухої речовини [8].

Капусту броколі відносять до азотовимогливих рос-
лин. Азот є структурним компонентом органічних спо-
лук, бере участь у всіх обмінних процесах у рослині. 
Найбільш інтенсивне поглинання рослинами азоту 
відбувається у фазах максимального росту вегетаці-
йної маси та формування генеративних органів. Лише 
за умови оптимального азотного живлення можливо 
максимально реалізувати потенціал сорту та отримати 
високоякісну продукцію [9].

Участь азоту у важливих життєвих процесах дає мож-
ливість регулювати азотне живлення рослин і збільшу-
вати їх продуктивність. Проте надмірне азотне живлення 
призводить до небажаних наслідків: зменшується вміст 
мінеральних речовин, знижується стійкість овочів до 
механічних пошкоджень, погіршуються їх смакові якості; 
посилюється накопичення нітратів; підвищується чут-
ливість рослин до хвороб і шкідників. За недостатнього 
азотного живлення гальмуються ріст і розвиток рослин, 
унаслідок чого знижується їх продуктивність [10].

Для нормального росту і розвитку рослини капусти 
броколі, окрім азоту, потребують фосфор, який вико-
ристовують в невеликій кількості. Фосфор сприяє швид-
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кому утворенню кореневої системи рослин. При цьому 
рослини краще використовують воду і поживні речовини 
з ґрунту, швидше формують надземну масу. За нестачі 
фосфору в тканині рослин накопичується нітратний 
азот і сповільнюється синтез білків. При дефіциті фос-
фору уповільнюється розвиток рослин, особливо репро-
дуктивних органів [9].

Калій приймає участь у білковому і вуглеводному 
обмінах у рослинах; активно впливає на синтез вугле-
водів, підвищує стійкість рослин до хвороб, посилює 
холодостійкість, впливає на смакові якості рослин. 
Недостатнє живлення калієм збільшує витрати цукрів 
на дихання, знижує врожайність та якість продукції [10].

Окрім макроелементів, для успішного вирощування 
капусти броколі важливим є забезпечення рослин 
мікроелементами. З найнеобхідніших для броколі мікро-
елементів є бор і молібден – їх вносять методом позако-
реневого підживлення [11]. Для рослин капусти броколі 
дефіцит бору призводить до втрати товарного вигляду 
та якості суцвіття [12]. Рослини капусти броколі пози-
тивно реагують на застосування молібденових добрив. 
Під впливом молібдену в рослинах збільшується також 
вміст вуглеводів, каротину й аскорбінової кислоти, підви-
щується вміст білкових речовин [9]. Молібден важливий 
для підвищення врожайності капусти броколі, її якості 
(вміст цукру та вітаміну С) та впливає на лежкість [13].

Капуста броколі може рости і давати хороші врожаї 
на різних типах ґрунтів, однак найкраще для неї при-
датні легкосуглинкові ґрунти з високим вмістом пожив-
них речовин і слабо кислою реакцією, що швидко про-
гріваються і легко віддають рослинам вологу й поживні 
речовини [1].

Останніми роками все більше вчених приділяють 
увагу дослідженням з вивчення окремих елементів тех-
нології вирощування капусти броколі в Україні, а саме 
Бондаренко В.А. [14], Дидів О.Й. [15], Ковтунюк З.І. [16], 
Чередниченко В.М. [17] та ряд інших дослідників. 
Зокрема питанням підвищення врожайності та якості 
капусти броколі з використанням мінерального добрива 
займались колектив вчених Дидів О.Й., Дидів І.В., 
Дидів А.І. [18]. За результатами їх досліджень встанов-
лено, що в умовах Західного Лісостепу України ефек-
тивним агрозаходом підвищення врожайності капусти 
броколі є застосовування мінерального добрива 
Нітроамофоска-М в нормі 600 кг/га. Використання таких 
норм добрив забезпечує високу врожайність у гібридів 
Монако та Белстар з високими якісними показниками 
товарної продукції [18].

З огляду на це постає необхідність дослідити осо-
бливості мінерального живлення капусти броколі в умо-
вах Лівобережного Лісостепу України.

Мета досліджень: дослідити вплив удобрення 
на урожайність капусти броколі та її якість в умовах 
Лівобережного Лісостепу України.

Матеріали та методика досліджень. Дослідження 
проводили протягом 2021-2023 рр. на дослідному полі 
кафедри плодоовочівництва і зберігання продукції рос-
линництва Державного біотехнологічного університету. 
Земельне угіддя знаходиться на території Харківського 
району, ґрунтово-кліматичні умови поля є типовими для 

зони Лівобережного Лісостепу України. Ґрунт дослідного 
поля – чорнозем типовий важкосуглинковий на лесо-
видних суглинках. Польові досліди проводили згідно 
загальноприйнятих методик [19-21]. Агрохімічні дослі-
дження проводилися в лабораторії агрохімічних дослі-
джень та якості продукції Інституту овочівництва і баш-
танництва НААН України (Харківська обл., Харківський 
р-н, селище Селекційне).

Дослідження проводили з ранньостиглим гібридом 
капусти броколі Агассі F1, що внесений до Державного 
реєстру сортів рослин, придатних для поширення 
в Україні [22]. Для удобрення дослідних ділянок, від-
повідно до схеми досліду, використовували мінеральні 
добрива: нітроамофоску (16:16:16) та аміачну селі-
тру (34,4) та мікродобрива: Айдамін-бор-молібден та 
Плантафол 10.54.10. Нітроамофоску і аміачну селі-
тру застосовували врозкид під весняну культивацію. 
Айдамін-бор-молібден та Плантафол 10.54.10 спосо-
бом позакореневого підживлення.

Капусту вирощували розсадним способом. Насіння 
висівали у третій декаді березня в касети з 160 чарун-
ками. У відкритий ґрунт розсаду висаджували 
у віці 40-45 діб – у другій декаді травня. Розсада мала 
три-чотири справжні листки Схема розміщення рос-
лин – (40+100)х35 см. Густота рослин – 40,8 тис. шт./га. 
Дослід однофакторний. Площа облікової ділянки 20 м2. 
Розміщення варіантів систематичне. Повторність 
в досліді триразова. Врожай збирали вибірково при 
настанні технічної стиглості. Облік урожаю проводили 
окремо для кожної ділянки.

Результати досліджень. В результаті проведе-
них фенологічних спостережень за розвитком рослин 
капусти броколі встановлено, що тривалість перебігу 
фенологічних фаз протягом вегетаційного періоду зале-
жала від удобрення, а також гідротермічних умов року. 
Слід відмітити, що розвиток рослин на початку росту не 
відрізнявся по варіантах, що пов’язано з дотриманням 
принципу єдиної відмінності під час проведення досліду. 
Так у середньому за три роки масові сходи з’явилися на 
5 добу, а поява першого справжнього листка спостері-
галась на 21 добу після сходів. Розсаду капусти броколі 
висаджували у відкритий ґрунт у віці 44 доби (табл. 1).

Аналізуючи тривалість міжфазних періодів досліджу-
ваних варіантів, встановлено, що період від висаджу-
вання до формування головок був в межах 56-64 доби, 
довше цей період тривав у варіанті без удобрення. Дати 
настання технічної стиглості головок різнилися по варі-
антах. Період від висаджування до технічної стиглості 
становив від 65 до 74 діб. Слід відмітити, що варіанти 
з удобренням досягли технічної стиглості на 6-9 діб 
раніше, порівняно з контрольним варіантом без удо-
брення. Тобто недостатній рівень забезпечення елемен-
тами живлення гальмував розвиток рослин і затримував 
формування головок.

Рослини капусти броколі у період технічної стиглості 
різнилися за біометричними показниками, які залежали 
від удобрення (табл. 2). Дані проведених вимірювань 
свідчать, що висота рослин була у межах 50,2-56,7 см. 
Менша висота рослин була відмічена у контрольному 
варіанті без удобрення. Вищим цей показник був при 
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Таблиця 1
Тривалість міжфазних періодів рослин капусти броколі залежно від удобрення (середнє за 2021-2023 рр.)

Варіант досліду

Тривалість міжфазних періодів, діб

Посів 
насіння – 

сходи

Сходи – 
поява 

першого 
справжнього 

листа

Поява сходів – 
висаджування 

розсади

 Висаджування 
розсади – 
початок 

формування 
головок

 
Формування 

головок – 
технічна 
стиглість

Висаджування 
розсади – 
технічна 
стиглість

Без удобрення (контроль) 5 21 44 64 10 74
N90P90K90 Нітроамофоска 
(фон) 5 21 44 58 9 68

N120P90K90 Нітроамофоска 
+ аміачна селітра 5 21 44 57 9 66

N120P90K90 Нітроамофоска 
+ аміачна селітра + 
Айдамін-бор-молібден

5 21 44 57 8 65

N120P90K90 Нітроамофоска 
+ аміачна селітра + 
Плантафол 10.54.10

5 21 44 56 9 66

Таблиця 2
Біометричні показники рослин капусти броколі у фазу технічної стиглості залежно від удобрення  
(середнє за 2021-2023 рр.)

Варіант досліду

Діаметр 
стебла біля 

поверхні 
ґрунту, мм

Висота 
рослини, см

Кількість 
листків, шт.

Діаметр 
розетки 

листя, см

Розмір листової 
пластини, см

довжина ширина

Без удобрення (контроль) 27,7 50,2 13,4 56,7 22,6 13,2
N90P90K90 Нітроамофоска (фон) 29,5 53,3 14,9 60,9 23,3 13,4
N120P90K90 Нітроамофоска + 
аміачна селітра 30,6 56,5 15,9 61,0 26,3 14,0

N120P90K90 Нітроамофоска 
+ аміачна селітра + 
Айдамін-бор-молібден

29,5 56,7 15,9 59,7 25,8 14,0

N120P90K90 Нітроамофоска + 
аміачна селітра + Плантафол 
10.54.10

30,9 56,6 16,0 60,2 26,3 14,3

удобренні нітроамофоска + аміачна селітра (N120P90K90) 
в поєднанні з позакореневими підживленнями мікродо-
бривом Айдамін-бор-молібден і становив 56,7 см, що на 
6,5 см більше ніж у контрольному варіанті.

Кількість листків – один із показників фотосинте-
тичного потенціалу. Аналізуючи одержані результати 
досліджень, встановлено, що більшу кількість листків 
на одній рослині мали варіанти з удобренням в межах 
14,9-16,0 шт і мали різницю від контрольного варі-
анту. Більшим цей показник був при удобренні нормою 
N120P90K90 з позакореневим підживленням мікродобри-
вом Плантафол 10.54.10, що перевищувало контроль 
на 2,6 шт.

Діаметр розетки листя у середньому за роки дослі-
джень був в межах 56,7-61,0 см. Більшим діаметром 
стебла біля поверхні ґрунту відрізнявся варіант з нор-
мою добрив N120P90K90 + Плантафол 10.54.10 і становив 
30,9 мм.

Отже, застосування добрив позитивно впливало на 
ріст рослин капусти броколі, що відображалося у збіль-
шенні біометричних показників. Застосування мінераль-
них добрив у нормі N120P90K90 в поєднанні з позакорене-
вим підживленням мікродобривом Плантафол 10.54.10 
забезпечили більший діаметр стебла, кількість листків 
і діаметр розетки листя.

Застосування добрив вливало і на якісні показники 
врожаю капусти броколі. Слід зазначити, що продуктив-
ність рослин броколі залежить від маси центра-льної 
головки. Зокрема, маса центральної головки у дослід-
них варіантах знаходилась в межах 186,1-299,4 г 
(табл. 3). Більшу масу центральної головки 299,4 г отри-
мали при удобренні нормою N120P90K90 + Айдамін-бор-
молібден, що перевищувало контрольний варіант на 
113,3 г. Більший діаметр центральної головки 13,3 см 
забезпечили варіанти з позакореневим підживленням 
мікродобривами.
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Одним з основних показників ефективності засто-
сування добрив є врожайність. За результатами дослі-
дження встановлено, що застосування добрив не тільки 
підвищує врожайність, а й покращує товарність і якість 
врожаю. Характеризуючи врожайність досліджуваних 
варіантів, можна сказати, що більшу середню врожай-
ність 13,5 т одержали при удобренні нормою N120P90K90 
+ Айдамін-бор-молібден, що забезпечило прибавку вро-
жаю на 4,4 т, а також товарність врожаю на рівні 97 %.

При використанні мінеральних добрив для удо-
брення капусти броколі, які забезпечують підвищення 
врожайності, важливим є також отримання якісної 

продукції. Якість продукції визначається вмістом ком-
понентів хімічного складу у головках капусти броколі. 
У результаті проведеного біохімічного аналізу головок 
капусти броколі у фазі технічної стиглості, встановлено, 
що показники різнилися по варіантах досліду і залежали 
від системи удобрення (рис. 1).

Так, зі збільшення норм добрив, вміст аскорбі-
нової кислоти у головках зменшувався. Меншим цей 
показник був при нормі добрив N120P90K90 + Айдамін-
бор-молібден і становив 31,9 мг/100 г, що на 23,8 мг 
менше за контрольний варіант. Така ж закономірність 
спостерігається за вмістом загального цукру, який 

Рис. 1. Біохімічний склад головок капусти броколі залежно від удобрення

Таблиця 3
Якісні показники врожаю капусти броколі залежно від удобрення (середнє за 2021-2023 рр.)
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2021 2022 2023 середнє

Без удобрення (контроль) 186,1 12,0 82,3 9,5 9,2 8,7 9,1  68
N90P90K90 Нітроамофоска 
(фон) 229,6 12,6 96,7 9,0 10,3 11,4 10,2  +1,1 89

N120P90K90 Нітроамофоска + 
аміачна селітра 271,1 13,1 123,2 11,6 12,4 14,7 12,9  +3,8 94

N120P90K90 Нітроамофоска +  
аміачна селітра + 
Айдамін-бор-молібден

299,4 13,3 107,2 13,7 12,7 14,2 13,5  +4,4 97

N120P90K90 Нітроамофоска + 
аміачна селітра + Плантафол 
10.54.10

288,7 13,3 109,3 11,4 12,9 14,9 13,1  +4,0 95
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Без удобрення (контроль)
N90P90K90  Нітроамофоска (фон)
N120P90K90  Нітроамофоска + аміачна селітра
N120P90K90  Нітроамофоска + аміачна селітра + Айдамін-бор-молібден
N120P90K90  Нітроамофоска + аміачна селітра + Плантафол 10.54.10
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зменшувався на 0,5-0,2 % при застосуванні добрив. 
Вміст сухої речовини у досліджуваних варіантах коли-
вався в межах 13,5-16,3 %, більшим цей показник був 
при удобренні нормою N90P90K90 і становив 16,3 %. 
Підживлення мікродобривами покращувало біохімічні 
показники, порівняно з варіантами без позакореневих 
підживлювань.

Загальновідомо, що негативним наслідком викори-
стання добрив, може бути накопичення нітратів у про-
дукції. У наших дослідженнях вміст нітратів був в межах 
40,6-51,8 мг/кг, що не перевищувало ГДР (400 мг/кг 
сирої маси).

Висновки. В умовах Лівобережного Лісостепу 
України для підвищення врожайності капусти броколі 
ефективним є використання мінеральних добрив, а для 
поліпшення якості продукції – мікродобрив для позако-
реневих підживлень. Вищу врожайність на рівні 13,5 т 
з прибавкою врожаю до контролю 4,4 т/га і товарність 
врожаю на рівні 97 % отримали при удобренні мінераль-
ними добривами нітроамофоска і аміачна селітра нор-
мою N120P90K90 в поєднанні з позакореневими піджив-
леннями мікродобривом Айдамін-бор-молібден. 

Застосування мінеральних добрив пришвидшило 
настання технічної стиглості головок капусти броколі на 
6-9 діб, а також позитивно впливало на наростання веге-
тативної маси, тобто збільшення біометричних показ-
ників. Більшу кількість листків – 16,0 шт., більший діа-
метр стебла – 30,9 мм і більшу розетку листя – 60,2 см, 
одержано на варіанті з позакореневими підживленнями 
мікродобривом Плантафол 10.54.10. Зі збільшенням 
доз мінеральних добрив спостерігається певне змен-
шення деяких біохімічних показників якості продук-
ції: знижується вміст вітаміну С на 12,5-23,8 мг/100 г, 
загального цукру на 0,5-0,2 %, вміст нітратів при цьому 
збільшується, але не перевищує ГДР.
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Хромова А.В. Формування товарного врожаю 
та якості продукції капусти броколі залежно від 
удобрення

Дослідження присвячені вивченню закономірності 
формування рівня урожайності та якості продукції 
капусти броколі залежно від застосування різних норм 
мінеральних добрив в поєднанні з позакореневими під-
живленнями мікродобривами. Метою досліджень було 
дослідити вплив удобрення на урожайність капусти 
броколі та її якість в умовах Лівобережного Лісостепу 
України. Методи досліджень: лабораторний, польовий, 
математично-статистичний. Дослідження проводили 
протягом 2021-2023 рр. на дослідному полі Державного 
біотехнологічного університету. Ґрунтово-кліматичні 
умови поля є типовими для зони Лівобережного 
Лісостепу України. Дослідження проводили з ран-
ньостиглим гібридом капусти броколі Агассі F1. Для удо-
брення дослідних ділянок, відповідно до схеми досліду, 
використовували мінеральні добрива: нітроамофоску 
(16:16:16) та аміачну селітру (34,4) та мікродобрива 
для позакореневих підживлень: Айдамін-бор-молібден 
та Плантафол 10.54.10. Нітроамофоску і аміачну селі-
тру застосовували врозкид під весняну культивацію. 
Айдамін-бор-молібден та Плантафол 10.54.10 способом 
позакореневого підживлення. Результати. Період від 
висаджування до технічної стиглості становив від 65 до 
74 діб. Варіанти з удобренням досягли технічної стигло-
сті на 6-9 діб раніше, порівняно з контрольним варіантом 
без удобрення. Застосування добрив позитивно впли-
вало на ріст рослин капусти броколі, що відображалося 
у збільшенні біометричних показників. Застосування 
мінеральних добрив у нормі N120P90K90 в поєднанні з поза-
кореневим підживленням мікродобривом Плантафол 
10.54.10 забезпечили більший діаметр стебла – 30,9 мм, 
кількість листків – 16,0 шт. Застосування добрив підви-
щує врожайність, покращує товарність і якість врожаю. 
Урожайність досліджуваних варіантів була в межах 
9,1-13,5 т/га і була більшою у варіанті N120P90K90 в поєд-
нанні з позакореневими підживленнями мікродобривом 
Айдамін-бор-молібден. Збільшення норм добрив змен-
шувало вміст деяких компонентів біохімічного складу 
головок капусти броколі. Вміст нітратів був в межах 
40,6-51,8 мг/кг, що не перевищувало ГДР (400 мг/кг сирої 
маси). Висновки. Вищу врожайність на рівні 13,5 т/га 
з прибавкою врожаю до контролю 4,4 т/га і товарність 
врожаю на рівні 97 % отримали при удобренні мінераль-
ними добривами нітроамофоска і аміачна селітра нор-
мою N120P90K90 в поєднанні з позакореневими підживлен-
нями мікродобривом Айдамін-бор-молібден.

Ключові слова: тривалість міжфазних періодів, біо-
метричні показники, урожайність, товарність, капуста 
броколі, удобрення, біохімічний склад.

Khromova A.V. Formation of marketable yield and 
product quality of broccoli depending on fertilizer

Research is devoted to the study of the regularity 
of formation of yield and quality of broccoli cabbage 
depending on the application of different rates of min-
eral fertilizers in combination with foliar top dressing 
with microfertilizers. Purpose: to investigate the yield 
structure of broccoli depending on fertilization in the 
conditions of the Left Bank Forest Steppe of Ukraine. 
Methods: laboratory, field, mathematical and statistical. 
The research was conducted during 2021-2023 at the 
research field of the State Biotechnological University. 
The soil and climatic conditions of the field are typi-
cal for the Left Bank Forest-Steppe zone of Ukraine. 
The research was conducted with the Agassi F1 early 
maturing hybrid of broccoli. Mineral fertilizers were 
used to fertilize the experimental plots, according to the 
experiment scheme: nitroammophoska (16:16:16) and 
ammonium nitrate (34.4) and microfertilizers for foliar 
feeding: Idamine-boron-molybdenum and Plantafol 
10.54.10. Mineral fertilizers were used for spring cul-
tivation. Results. The period from planting to techni-
cal maturity was 65 to 74 days. Variants with fertilizer 
reached technical ripeness 6-9 days earlier, compared 
to the control variant without fertilizer. The application 
of fertilizers had a positive effect on the growth of broc-
coli cabbage plants, which was reflected in an increase 
in biometric indicators. The use of mineral fertilizers 
in the norm N120P90K90 in combination with foliar ferti-
lization with microfertilizer Plantafol 10.54.10 ensured 
a larger diameter of the stem – 30.9 mm, the number 
of leaves – 16.0 pcs. The use of fertilizers increases 
yield, improves the marketability and quality of the 
crop. The yield of the tested variants was in the range 
of 9.1-13.5 t/ha and was higher in the N120P90K90 vari-
ant in combination with foliar fertilizing with Idamine-
boron-molybdenum microfertilizer. An increase in ferti-
lizer rates decreased the content of some components 
of the biochemical composition of broccoli heads. The 
content of nitrates was in the range of 40.6-51.8 mg/
kg, which did not exceed the MPL (400 mg/kg of raw 
weight). Conclusions. A higher yield at the level of 
13.5 tons and marketability of the crop at the level of 
97 % was obtained when fertilizing with mineral fertiliz-
ers nitroammophos and ammonium nitrate at the rate 
of N120P90K90 in combination with foliar fertilizing with 
microfertilizer Idamine-boron-molybdenum.

Key words: duration of interphase periods, biometric 
indicators, yield, marketability, broccoli cabbage, fertilizer, 
biochemical composition.


